

# خبر کا رخ

۲۰ اپریل ۲۰۰۰ء کو ریدنا حضرت عیسیٰؑ کی آمد کی خبر کے متعلق آج صبح کے اطلاع منظر ہے کہ "طبیعت تاحال نامساوی ہے" اجاب حضور کی صحت و سلامتی اور روزی مہر کے لئے التزام سے دعا میں جاری رکھیں۔

## اجتماعی نماز

۲۰ اپریل - قرآن مجید کا جو درس مسجد مبارک میں رمضان المبارک کے آغاز سے پورہ ہے۔ اور پھر میں مختلف نمازوں کے سلسلے میں حصہ لیا ہے وہ آج اللہ تعالیٰ کے فضل سے اختتام پذیر ہوا ہے گا۔ اور اس موقع پر جمعہ انشاء اللہ نماز کے اجتماعی دعا ہوگی۔ حکیم مولانا اویسی صاحب فاضل آج ۲۰ بجے در کس شہرہ ذرا ہونگے۔ مقام احباب وقت مقررہ ہنسہ مبارک ہو ہینو جائیں:

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 رَبِّ الْفَضْلِ بِنْدِ اللّٰهِ تُوْتِيْهِ مِنْ شَيْءٍ  
 غَيْرِ اَنْ يَّبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

روزنامہ  
 درمہ چھار شنبہ  
 فیبرجیہ

# الفضل

جلد ۲۶ یکم ہجرت ۱۳۳۶ھ یکم مئی ۱۹۵۷ء نمبر ۱۰۴

## نماز تراویح میں ختم القرآن

غلبہ اسلام کیلئے پُر سوز اجتماعی دعا  
 ۲۰ اپریل - حکیم حافظ نعین احمد صاحب معلم اہل حق الامریہ نے جو مسجد مبارک میں نماز تراویح پڑھا رہے تھے کل رات قرآن مجید ختم کر لیا۔ کل نماز تراویح اور اس کے بعد اجتماعی دعا میں دو دن ملا محلوں کے مقام احباب بھی بھرشت شریک ہوئے۔ اجاب نے اس قدر کثیر تعداد میں شرکت کی کہ تراویح کے دوران لاٹو پیکی کا اتمام کرنا پڑا۔ تاکہ تمام احباب تراویح سینے کی سعادت حاصل کر سکیں۔

آخری رکعت میں کوع کے بعد سجدے میں جہن سے قبل جب حکیم حافظ صاحب نے قرآنی دعا میں ہاتھ پڑھوئے تھے میں پڑھیں تو تمام مقتدیوں پر رقت کی وجہ سے (باقی دیکھیں صفحہ ۱۰۶)

# مقبوضہ کشمیر کو ہندوستان کی شمالی علاقائی کونسل میں شامل کرنے کے خلاف احتجاج

صدر سلامتی کونسل کے نام حکومت پاکستان کا احتجاجی مراسلہ  
 ۲۰ اپریل - پاکستان نے سلامتی کونسل سے ہندوستان کے ایک عالیہ اقدام کے خلاف احتجاج کیا ہے۔ اس اقدام کے تحت ہندوستان نے مقبوضہ کشمیر کو اپنی شمالی علاقائی کونسل میں شامل کر لیا ہے۔ جو اس کے شمالی صوبوں پر مشتمل ہے۔ حکومت پاکستان نے اقوام متحدہ میں اپنے مستقل نمائندے مشرخی احمد کی معزیت صدر سلامتی کونسل کے نام ایک مراسلہ بھیجا ہے۔ جس میں اس بھارتی اقدام کے خلاف پُر زور احتجاج کرتے ہوئے لکھا ہے کہ ہندوستان نے اقوام متحدہ کے فیصلوں کی خلاف ورزی کرتے ہوئے کشمیر کو ہندوستان میں ضم کرنے کی طرف ایک اور قدم اٹھایا ہے۔ اس اقدام سے اس کا مقصد یارنگ مشن کو ناکام بنانا اور اس مسئلے کے پُر امن تصفیہ میں مزید مشکلات پیدا کرنا ہے۔ مراسلہ میں یہ بتاتے ہوئے کہ ہندوستان نے اس پیشینے کی ۲۳ تاریخ سے مقبوضہ کشمیر کو شمالی علاقائی کونسل میں شامل کر لیا ہے۔ لکھا ہے کہ ہندوستان کا یہ اقدام کشمیر کی علیحدہ حیثیت کو ختم کرنے کے مترادف ہے۔ اس سے سلامتی کونسل کی سابقہ قراردادوں کا مقصد فوت ہو جاتا ہے۔ کیونکہ یہ اقوام متحدہ کے اعلان کردہ موقف کے خلاف ہے۔ جس میں صاف اور واضح طور پر اس امر کو تسلیم کیا گیا ہے۔ کہ کشمیر کے مستقبل کا فیصلہ آزاد و غیر جانبدارانہ شہدائی کے ذریعہ دونوں کے عوام ہی کر سکتے ہیں۔ مراسلے کے آخر میں لکھا ہے کہ پاکستان کی حکومت ہندوستان کی اس جھلڑ کا رد و نفی کو تشویش کی نگاہ سے دیکھتی ہے۔ اور اسے سلامتی کونسل کے ممبروں کے نوٹس میں فوری طور پر لائے ہوئے اس پر کارروائی کے حق کو محفوظ رکھتی ہے:

## مغربی طاقتوں کو روس کا شدید انتباہ

اولوں کے معاملات میں امریکہ کی مسلسل مداخلت کے سنگین نتائج برآمد ہو سکتے ہیں  
 ماسکو ۲۰ اپریل - روس نے مغربی طاقتوں کو خبردار کیا ہے۔ کہ وہ اردن کے معاملات میں مداخلت سے باز آجائیں۔ اس نے مشرقی بحیروں اور میں چھٹے امریکی بحری بیڑے کی موجودگی کو

جنگ کی تیاری سے قیہ کرتے ہوئے کہہ ہے کہ امریکہ کا یہ اقدام خیرات پر مبنی ہے۔ اس قسم کی مسلسل مداخلت کے نہایت سنگین نتائج برآمد ہو سکتے ہیں روس اس قسم کے اقدامات سے چشم پوشی نہیں کر سکتا۔ اس کے نزدیک ان واقعات سے مشرق وسطیٰ کے لئے زبردست خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔ لندن ۲۰ اپریل - برطانوی بحریہ نے اعلان کیا ہے کہ پاکستانی بحریہ کے دو تباہ کن ہماز ہونزل اور میو سلطان مرت کے لئے برطانیہ آجنگے مرت کے اخراجات امریکہ برداشت کرے گا:

## قادیان کی طرف سے سلام اور عید مبارک کا پیغام

امیر جماعت احمدیہ قادیان کی طرف سے تازہ وصول ہوئی ہے۔ جس میں قادیان کے جملہ درویشوں اور دیگر احباب ہندوستان کی طرف سے اپنے پاکستانی بھائیوں کی خدمت میں سلام کا ہدیہ پیش کرتے اور عید مبارک کا پیغام بھیجتے اور دعا کے لئے عرض کرتے ہیں۔

شا کسار عورت البشیر احمد  
 دیوہ - ۳ اپریل مطابق ۲۹ رمضان المبارک

## اعلان

ماسٹر محمد عبدالرشید صاحب سابق ہیڈ ماسٹر گورنمنٹ سنٹرل ماڈل سکول لاہور حال ساکن محلہ دارالصدر عربی بوڑھے کے خلاف یہ ثابت ہو چکا ہے۔ کہ وہ کارخانہ سلسلہ کا ذکر نہایت تحقیر سے کرتے ہیں۔ اور اکثر ان کے خلاف فحش کلامی بھی کرتے ہیں ان کے اس گروے ہونے اور اعلیٰ تعلیم کی وجہ سے ان کو جماعت سے خارج کیا جاتا ہے۔ ناظر امور عامہ



# یہ حالت؟

آج جس آپ ایک کے کسی اخبار فاسک دینی کھلانے والے کسی اخبار کو اٹھا کر دیکھیں تو آپ کو اس میں دسوں سیریں ایسی ملیں گی۔ جن سے عام مسلمان کی دین سے نہ صرف بے پرواہی بلکہ ان کے فسق و فجور میں انہماک کی اظہار میں وہی لگی ہوئی رکھیں وہی دسروں کی محافل کی فراوانی کہیں غنڈہ گردی کی بات نہیں بلکہ اور کجیوں اور اسی قسم کی اخلاقی بیماریوں کی کثرت کا ذکر ہوگا۔ یہ سب بیکر ہمارے تمام دینی اخبارات آج معاشرہ کی بیماری اور عام اخلاقی تفتیش کی تفصیلات اور ان پر تصورات اور عقیدات سے پڑھتے ہیں۔

ظاہر ہے کہ یہ حالت بلا وجہ نہیں ہے۔ اور ہمارے یہ اخبارات بوجہ ایسی خبریں شائع نہیں کرتے۔ اور نہ محض دل چاہی کے لئے ان باتوں پر قوم کو جھنجھوڑتے ہیں۔ مگر حیرت ہے کہ ان کے باوجود اخبارات ایسی سخریوں کی مخالفت کرنے سے ہنس چکے۔ جو دینداری اور اخلاقی کردار کا نمونہ پیش کرتی ہیں۔ حالانکہ ان سخریوں سے انہیں صرف نظریاتی اختلافات ہیں۔ اور جہاں تاں اصل کا تعلق ہے وہ یقیناً ہر طور سے عام سطح سے بہت بلند ہیں۔ اور سید عسکر کی مدد تائی کرتی ہیں۔ ذیل میں ہم ایک مثال "پاکستان" راولپنڈی سے پیش کرتے ہیں۔

دست نامہ آپ یقین نہ کریں لیکن یہ حقیقت ہے کہ اسلامی جمہوریہ پاکستان کے تیسرے بڑے شہر کی ذمہ داری بامقصد آبادی روزہ نہیں رکھتی اور احترام رمضان کے پیش نظر روزہ رکھنے کی بجائے روزہ نہ رکھنے کے بہتان میں مصروف رہتی ہے۔ ایسے لوگوں میں اعلیٰ طبقوں کے چند لائق کے خداترس اور غریب لوگوں کو چھوڑ کر ہر طبقے کے آدمی شامل ہیں۔ ایسا معلوم ہوتا ہے جیسا رمضان شریف نے آنے کا محض کھلٹ ہی کھلے اور اسلام کے دلیلیاذا یا اللہ! محض احتیاط کے طور پر روزہ رکھنے کا حکم دے دیا تھا۔ شہر کے بڑے بڑے لوگ جن میں سرمایہ دار و صنعت کار، مالدار، مسودہ حال اعلیٰ فریج اور سرکاری آفسر شامل ہیں۔ روزہ رکھنا اپنی نازک مزاجی کے لئے باطلیم سمجھتے ہیں۔ اور اپنی بڑی شان و بوقرار رکھنے کے لئے بڑے اہتمام کے ساتھ دنیا کے سب سے بڑے حاکم کی گت خیاں کرتے رہتے ہیں۔ اور ان لوگوں کی دیکھا دیکھی متوسط درجہ کے لوگ بھی روزہ نہ رکھنے کی عادت کو بڑائی کی علامت سمجھ کر اسی کے نقش قدم پر چلنے لگتے ہیں۔

یہی نہیں بلکہ یہ دیا معمولی رویے کے لوگوں تک بھی پہنچ چکی ہے۔ آپ ان کو کسی چور دروازے سے شہر یا صدر کے کسی ہوٹل یا کھیتوں میں چلے جائیں میوں آدمی آپ کو پردوں کی آڑ میں احترام رمضان کے پردے چاک کر کے نظر آئیں گے۔

یہاں یہ بات قابل ذکر ہے کہ رمضان شریف کے احترام کو ملحوظ رکھنے کے لئے ایک ڈسٹرکٹ احترام رمضان کمیٹی کی تشکیل عمل میں آئی ہوئی ہے۔ لیکن اس نے احترام کے سلسلہ میں کافی طور پر حقیقی اہمیت کی ہیں۔ وہ سب بے اثر ثابت ہوئیں۔ اور کافی کارروائیوں سے بڑھ کر یہ کمیٹی احترام رمضان کے لئے حقیقی طور پر کوئی قدم نہیں اٹھا سکی۔ یہ بات قابل ذکر ہے کہ پچھلے سال کے مقابلے میں اس سال ایک سو سو تیرا شکر ادا رہا ہے۔ لیکن اس کے باوجود روزہ نہ رکھنے والوں کی تعداد اس سال پہلے کے مقابلے میں زیادہ رہی ہے۔

ایسا نظر آتا ہے کہ اگر علماء نے کام اور اسلام پسند حکام نے احکام خداوندی سے اس طرح کھلم کھلا سہاٹی اور سرکشی کی طرف غوری قوصہ نہ دی اور اس سلسلہ میں کوئی عمومی قانون عمل نافذ نہ کیا۔ تو اگلے سال یا پھر ہی صد آدھی ہی روزہ رکھنے نظر نہ آسکے گا۔

یہ ان لوگوں کا حال ہے جن کی نمائندگی کر کے "کوہستان" جماعت احمدیہ اور اس کے قابل احترام امام پرنسپل اور استرا کرنے ہی کو سب سے بڑی خدمت اسلام سمجھتا ہے۔ خداتعالیٰ کا شکر ہے کہ اس کو اپنے گریبان میں جھانکنے کی بھی کچھ توفیق ملی ہے۔ کیا اس کے بعد بھی وہ اس جماعت پر بھینٹیاں کھنے کی جسارت کرے گا۔ جس کے افراد کم از کم ۹۹ فیصدی روزہ دار یا پانچ دقت کے نمازی اور اسلامی شار کے سختی سے پابند ہیں۔

یہ فرق ایک بانظام جماعت اور اس سواد میں ہے جس کا ہر فرد آپ ہی اپنا امام۔ فقہ اور مفتی بننے کا داعی ہے۔ ایسے لوگوں کو اشتعال دلا کر مستربین کو لوں کی مخالفت پر ابھارنے کی کوشش سے بڑھ کر اسلام دشمنی اور کجی ہو سکتی ہے۔ کیا اس کا یہ مطلب نہیں ہے۔ کہ آپ ان لوگوں کو بھی مستربین بنا دیتے ہیں۔ جو ایسی بے دینی کی فضا میں نشاۃ اسلامی اور عبادات کی رسم کو اپنے عمل سے زندہ رکھ رہے ہیں۔ اور دوسروں کے لئے بھی نمونہ پیش کر رہے ہیں۔ کیا اس کا یہ مطلب نہیں کہ باقی دس فیصد میں تارک الصلوٰۃ اور تارک الصوم بن جائیں اور آپ ان کے صحیح مسنوں میں نمائندہ بن جائیں۔

سو چنا چاہیے کہ ایک ایسا انسان جو ایسی فعال جماعت کی قیادت کر رہا ہے۔ اس کی اہانت کرنا اور اہانت کرنے والوں کی حوصلہ افزائی کرنا کوئی بڑا اسلامی کارنامہ ہے۔ جو آپ سر انجام دے رہے ہیں؟

جماعت احمدیہ وہ جماعت ہے۔ جس نے اسی سرزمین میں سینکڑوں غیر آباد ممالک کو آباد کر دیا۔ اور ایسے دیہات میں جہاں کبھی اللہ اکبر کی صدا بلند نہیں ہوتی تھی۔ تمام فضا کو نعرہ بھجر سے ملو کر دیا۔ جماعت احمدیہ کا پیشوا وہ انسان ہے جس نے بقول ملک نصر اللہ خاں عزیز دیر نسیم اس دقت دقت کے سوالوں کا جواب دیا۔ اور ہزاروں ان لوں کو صیانت اور الحاد کے پند سے بچالیا۔ جب ہمارے تمام دینی اہل علم حضرات لاجواب ہو چکے تھے۔ وہ جماعت جو بقول علامہ اقبال مجرم آج اسلامی سیرت کا ٹھیکہ نمونہ پیش کر رہی ہے۔ جو بقول شبلی صاحب بنامہ میں اسلامی شہادت کی پابندی کی وجہ سے عرب اور غیر عرب مسلمانوں کو متاثر کر رہی ہے۔ وہ جماعت جس کے دم سے نشاۃ اسلامی پھر قائم ہو رہی ہے۔

اسی جماعت کے قارئینے خلاف جس کی راہ نمائی میں آج یہ جماعت غیر مسلم ممالک میں اسلام کا جھنڈا بلند کر رہی ہے۔ کیا ہماری مخالفت کے لئے جس قدر شرم کی بات نہیں ہے۔ کہ چہ خود پسند گروہوں نے نامور باقی طبع لوگوں کی بہت نازک کو نعرہ دہاوت سے شائع کیا جائے۔ اگر آپ میں ذرا بھی اسلام کی غیرت ہوتی۔ تو ایسے شخص کے ہاتھ تو کئی پاؤں چرستے کے لئے آپ دوڑتے ہوئے آتے۔ لیکن مسخ ذہنیت کی اس سے نمایاں تر مثال کی ہو سکتی ہے۔ کہ آپ کی نظر میں وہ لوگ کچھ مسلمان ہیں جن میں سے آپ کی تحقیقات کے مطابق ۹۰ فیصدی تارک الصوم ہیں۔

## جماعت احمدیہ چیونٹ کے متعلق ضروری اعلان

جماعت احمدیہ چیونٹ میں نظام امارت قائم چلا آ رہا تھا۔ لیکن کچھ عرصہ سے اس جماعت میں ایسے حالات پیدا ہو گئے ہیں۔ جو اس جماعت کے موجودہ رسالہ انتخاب کے لئے امیر کے متعلق فیصلہ کرنے میں التوا کا موجب ہیں۔ اس لئے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی منظور سے یہ فیصلہ ہی صحیح ہے کہ اس اطلاع نامی اس جماعت میں امیر کا عہدہ نہیں ہوگا۔

- جماعت احمدیہ کو چلانے کے لئے سروریت حسب ذیل عہدہ داران مقرر کئے جاتے ہیں۔
- (۱) سکریٹری مال - شیخ محمد حسین صاحب (۱) اس اجازت ہے کہ یہ اپنے ساتھ ایک نائب مقرر کریں
  - (۲) سکریٹری امور عامہ - ماسٹر عبد المجیب صاحب
  - (۳) امام الصلوٰۃ - حافظ عزیز احمد صاحب
- میرا امید کو انہوں کی جماعت احمدیہ چیونٹ جلد تراپنے حالات کو درست کر کے اپنے تئیں نظام امارت کو اپنے اندر جاری کرنے کی سختی ثابت کرے گی۔ ورنہ موجودہ صورت حال میں بہتری پیدا نہ ہونے کی صورت میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی خدمت میں عرض کر دے گا کہ اس جماعت سے نظام امارت مستعمل طور پر کوڑا دیا جائے۔



# مجلس خدام الاحمدیہ کے سولہویں سالانہ اجتماع کے موقع پر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی اختتامی تقریر

## خدام الاحمدیہ کو بعض ضروری نصائح

### درد و تسلیح اور دعاؤں پر زور دونا کہ خدا تعالیٰ تمہیں روایا و کشف سے حصہ عطا فرمائے

(فرمودہ ۲۱ اکتوبر ۱۹۵۷ء بمقام ربوہ)

اس تقریر کا پہلا قسط افضل مورخ ۲۸ اپریل ۱۹۵۷ء میں شائع کیا جا چکا ہے۔ اب اس تقریر کی دوسری قسط صیفہ زود نویسی کی طرف سے ذیل میں پیش کی جا رہی ہے۔

(خاکسار محمد یعقوب موسوی حاضری انچارج شعبہ زود نویسی)

فرمایا۔  
ہماری جماعت کو

### یہ بات اچھی طرح سمجھ لینی چاہیے

کہ نہ نفقت کی جڑ کو کاٹنا نہایت فریب دہی ہوتا ہے۔ اگر اس کی جڑ کو نہ کاٹا جائے تو وعدہ اللہ الذین امنوا منکم و عملوا الصالحات لیستغلفنہم فی الادمیٰ کا استعمال الذین من قبلہم میں اثر نہ کرنے سے پہلے کی جماعت سے جو وعدہ فرمایا ہے۔ اس کے پورا ہونے میں شیطان کی قسم کی دعاؤں کا استعمال نہ کرنا ہے۔ دیکھو خدا تعالیٰ کا یہ کتنا شکر دار و عارف تھا جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد تو لوگوں نے حضرت ابوبکرؓ کی خلافت صرف اڑھائی سال کی تھی۔ لیکن اس عرصہ میں خدا تعالیٰ نے جو تائید و نصرت کے نظارے دکھائے وہ کتنے ایمان افزا تھے۔ حضرت ابوبکر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک دوست غلام تھے لیکن انہوں نے اپنے زمانہ خلافت میں بدی قد جوں کو جو رسول کی طرح کاٹ کر رکھ دیا۔ آخر اڑھائی سال کے عرصہ میں لوگوں نے مسلمانوں کو نہیں ہونے سمجھے۔ اس وقت زبیرؓ نے مسلمانوں کو جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ دشمنوں کا مقابلہ کرتے رہے تھے لیکن خلافت کی برکات کی وجہ سے انہوں نے ان لوگوں میں ہمت شاک اور افسانہ اور جرات پیدائی کہ انہوں نے اپنے مقابل پر بعض اوقات دو دو ہزار کا زیادہ تعداد کے لشکر کو بھی طرح شکست کھانے پر مجبور کر دیا۔ اس کے بعد حضرت عمرؓ کا زمانہ آیا تو آپ نے ایک لامتناہی سلطنت کو شکست

دی تو دوسری وقت ایمان کی حفاظت کو ہیضہ کے لئے ختم کر کے رکھ دیا۔ پھر

### حضرت عثمانؓ کی خلافت کا دور

آیہ اس دور میں اسلامی دین نے آذربائیجان تک کا علاقہ فتح کر لیا۔ اور پھر یمن سلطان افغانستان اور ہندوستان آئے۔ اور یمن ازبکستان چلے گئے اور ان ملک میں انہوں نے اسلام کی امتداد پر سبب خلافت کی برکات تھیں یہ برکات کچھ ختم ہوئیں۔ یہ اسی وقت ختم ہوئیں کہ حضرت عثمانؓ کے آخری زمانہ خلافت میں مسلمانوں کا ایمان باخلافت کمزور ہو گیا۔ اور انہوں نے خلافت کو قائم رکھنے کے لئے بھیجے گئے لشکر اور عبد جہد کو روک دیا۔ اس پر اللہ تعالیٰ نے بھی وعدہ اللہ الذین امنوا منکم و عملوا الصالحات لیستغلفنہم فی الادمیٰ کا استعمال الذین من قبلہم کا وعدہ دہرا لیا۔ اس میں تیرا میں دیکھو ۱۹۰۰ سال سے بعد یہ خلافت چل رہی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ بھی اس کے ختم ہونے کے کوئی آثار نہیں پائے جاتے

### آخری تفاوت کیوں ہے

اور کیوں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات ۳۰ سال کے عرصہ میں ختم ہو گیا اس کی وجہ یہ تھی کہ مسلمانوں نے خلافت کی قدر لائی اور اس کی خاطر قربانی کرنے سے انہوں نے دریغ کیا جب باغیوں نے حضرت عثمانؓ پر حملہ کیا۔ تو آپ نے انہیں مقابلہ کر کے زباں کٹنے کو تو مجاہد ہی کرتا ہوں جو مجھ سے پہلے حضرت ابوبکرؓ اور حضرت عمرؓ کرتے تھے میں نے کوئی نئی بات نہیں کی۔ لیکن تم نے ہزاروں لوگوں کو اپنے گمراہی میں آئے دیتے ہو اور

ان سے باتیں کرتے ہو۔ اس سے یہ لوگ دھیر ہو گئے ہیں۔ لیکن تمہاری اس غفلت کا نتیجہ یہ ہو گا کہ خلافت کی برکات ختم ہو جائیں گی۔ اور مسلمانوں کا شیرازہ بکھر کر رہ جائے گا۔

اب دیکھو وہی بڑا جو حضرت عثمانؓ نے فرمایا تھا۔ حضرت عثمانؓ بھی شہید ہونا تھا کہ مسلمان بکھر گئے۔ اور آج تک وہ جمع نہیں ہوئے۔

### ایک زمانہ وہ تھا

کہ جب اسلام کے بادشاہ نے حضرت علیؓ اور حضرت معاویہؓ میں اختلاف دیکھا۔ تو ان نے چاہا کہ وہ دونوں پر حملہ کرنے کے لئے ایک لشکر بھیجے اس وقت بدی سلطنت کی ایسی ہی حالت تھی جیسی اس وقت امریکہ کی ہے۔ اس کی لشکر کشی کا ارادہ دیکھ کر ایک پادری نے جو بڑا ہوشیار تھا۔ کہا بادشاہ سلامت! آپ میری بات سن لیں اور لشکر کشی کو بند کر دیں۔ یہ لوگ اگر جبرائیل میں اختلاف رکھتے ہیں۔ لیکن آپ کے مقابلہ میں متحد ہو جائیں گے اور باہمی اختلافات کو بھول جائیں گے۔ پھر اس نے با آپ دو تھے چلا گیا اور انہیں ایک عرصہ تک بھوکا رکھیں پھر ان کے اگلے وقت ڈال دیں۔ وہ آپس میں لڑنے لگے جاتے گئے۔ اگر آپ انہیں نہیں ہر خیر محمدؐ کے زور و دوزل اپنے اختلافات کو بھول کر خیر پر جمیں پڑیں گے۔ اس اشار سے اس نے یہ بتایا کہ جو چاہتا ہے کہ اس وقت

### حضرت علیؓ اور معاویہؓ کے اختلاف

سے فائدہ اٹھانے لیکن میں یہ بتا دینا ہوں کہ جب محمدؐ کسی بیرونی دشمن سے لڑتے تھے تو سوال پیدا ہو گا۔ یہ دونوں اپنے باہمی اختلافات کو بھول جائیں گے۔ اور دشمن کے مقابلہ میں

متحد ہو جائیں گے اور ہوا بھی ہے۔ جب حضرت معاویہؓ کو نوم کے بادشاہ کے ارادہ کا علم ہوا تو آپ نے اسے یہ پیام بھیجا کہ تو چاہتا ہے کہ ہمارے اختلاف سے فائدہ اٹھا کر مسلمانوں پر حملہ کرے۔ لیکن میں تمہیں تباہ و تاراج چاہتا ہوں۔ کہ میری حکمت عملی کے ساتھ بے شک لڑائی ہے لیکن اگر تمہارا لشکر حملہ آور ہوا تو حضرت علیؓ کی وفات سے اس لشکر کا مقابلہ کرنے کے لئے جو اب سے پہلا جرمین نکلا گا۔ وہ میں ہرنگا۔ اب دیکھو کہ حضرت معاویہؓ نے حضرت علیؓ سے اختلاف رکھتے تھے لیکن اس اختلاف کے باوجود انہوں نے

### رومی بادشاہ کو ایسا جواب دیا

جو اس کی امیدوں پر پانی پھرنے والا تھا لیکن حضرت خلیفۃ المسیح اولؒ کی اولاد کا یہ حال ہے کہ انہیں اتنی ہی توجہ نہیں ملی۔ کہ بیٹیاں جن سے کہتے کہ تم تو ساری عمر پہلے آپ کو گایاں دیتے رہے۔ پھر یہ ہمارا تمہارے کا تعلق ہے۔ انہیں وہ گایاں بھول گئیں جو ان کے باپ کو دی گئی تھیں اور ان کے بیٹے سے انہوں نے ان کی تزیین کی اور تزیین کی انہوں نے اس طرح کی۔ کہ اگر ہم نے اس کا تعلق یہ بیٹیاں ہماری تازہ زکریا کے حال لکھنا ان کے لئے ایمان ہوتا تو ہر لوگ کہتے۔ ہمارا ان لوگوں سے کیا تعلق ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح اولؒ کی تقابیر راجد ہوا۔ جن میں آپ نے بیان فرمایا ہے کہ یہ لوگ مجھ خلافت سے دستبردار کرتے چاہتے ہیں۔ لیکن یہ کون ہیں جسے دستبردار کرنا مجھے خدا تعالیٰ نے خلیفہ بنا دیا ہے اس لئے وہی خلافت کی حفاظت کرے گا۔ اگر یہ لوگ میری بات نہیں سمجھتے تو ایسا کیا ہے



بات تو سن لیتے۔ وہ کہتا ہے کہ مجھے خدا تعالیٰ نے خلیفہ بنا دیا ہے۔ اب کسی شخص یا جماعت کی طاقت نہیں کہ وہ مجھے معزول کر سکے۔ اسی طرح میں بھی کہتا ہوں کہ مجھے خدا تعالیٰ نے خلیفہ بنا دیا ہے۔ پھر یہ لوگ مجھے معزول کیسے کر سکتے ہیں۔ خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے ایک جماعت کو پیدا کیا ہے، پھر یہ کہہ کر کہتا ہے کہ وہ صاحب تمام بڑے بڑے احمدی میرے مخالف ہو گئے تھے۔ اور کہتے تھے کہ اب خلافت ایک بچے کے ہاتھ میں آگئی ہے۔ اس لئے جماعت آج نہیں توکل تیار ہو جائے گی۔ لیکن اس بچہ نے ۲۴ سال تک اپنے پیروں کا مقابلہ کر کے جماعت کو جس مقام تک پہنچایا۔ وہ چھارے ماہ سے ہے۔ شروع میں ان لوگوں نے کہا تھا کہ ۹۸ فیصد احمدی چارے ماہ سے ہیں۔ لیکن اب وہ دکھائیں گے۔

**جماعت کا ۹۸ فیصد**

جو اللہ کے ساتھ تھا کہاں ہے۔ کی ۹۸ فیصد احمدی خان میں ہیں لاہور میں ہیں۔ پشاور میں ہیں کراچی میں ہیں۔ آخوند کہاں ہیں کہیں بھی دیکھ لیا جائے۔ ان کے ساتھ جماعت کے دو خلیفہ ہی بھی ہیں چلیں گے۔

**مولوی ذوالحق صاحب انور**

**مبلغ امریکہ**  
کی افضل میں جیسی چھوٹی ہے کہ عربوں نے ان سے ذکر کیا کہ پشاور سے بہت سے پیروا نہیں لے سکے تھے۔ اور وہ ان کا بہت ادب اور احترام کرتے ہیں۔ لیکن پھر زبان جوئے امیر جماعت احمدیہ پشاور یہاں آئے ہیں نے انہیں کہا کہ کیاں محمد صاحب کی کاپی چینی کا جواب چھپا ہے آپ وہ کجوں نہیں خریدتے۔ تو انہوں نے کہا پشاور میں دو سے زیادہ پیغام نہیں ہیں۔ لیکن ان کے مقابل پر دہاں ہماری دو صاحبزادیاں ہیں۔ اور

**خدا تعالیٰ کے فضل سے**

جماعت وہاں کثرت سے پھیل رہی ہے۔ بیٹیاں گاہاں یہ حال ہے کہ شروع شروع میں وہاں احمدیت کے میڈر پیغامی ہوئے۔ لیکن اب بقول امیر جماعت احمدیہ پشاور وہاں دو پیغامی

ہیں۔  
پس میری بھج میں نہیں آتا کہ  
**حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کی اولاد**  
کس لایچ میں آگئی ہے۔ کیا صرف ایک مضمون کا پیمانہ صلح میں چھپ جانے ان کے لئے لایچ کا موجب ہو گیا۔ اگر یہی ہوا ہے۔ تو یہ کتنی ذلیل بات ہے اگر پاکستان کی حکومت یہ کہہ دیتی کہ ہم حضرت خلیفۃ اولیٰ کی اولاد کو مشرفی پاکستان کا صوبہ دے دیتے ہیں۔ یا وہ کہتے کہ انہیں مشرفی پاکستان دے دیتے ہیں تب تو ہم سمجھ لیتے کہ انہوں نے اس لایچ کی وجہ سے جماعت میں تفرقہ اور تباہی پیدا کرنا منظور کر لیا ہے۔ لیکن یہاں تو یہ لایچ بھی نہیں۔ حضرت خلیفۃ اولیٰ

**ایک مولوی کا قصہ**

سنایا کرتے تھے کہ اس نے ایک شادی شدہ لڑکی کا نکاح ہی دوسرے مرد سے کر دیا۔ لوگ حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کے پاس آئے اور کہنے لگے۔ فلاں مولوی جو آپ سے ملنے آیا کرتا ہے۔ اس نے فلاں شادی شدہ لڑکی کا نکاح فلاں مرد سے کر دیا ہے۔ مجھے اس سے بڑی حیرت ہوئی۔ اور میں نے کہا کہ اگر وہ مولوی صاحب مجھے ملنے آئے تو میں ان سے مزید دریافت کر دوں گا کہ کیا بات ہے۔ چنانچہ جب وہ مولوی صاحب مجھے ملنے کے لئے آئے۔ تو میں نے ان سے ذکر کیا کہ آپ کے متعلق میں نے فلاں بات سنی ہے۔ میرا دل تو نہیں مانتا۔ لیکن چونکہ یہ بات ایک معتبر شخص نے بیان کی ہے۔ اس لئے میں اس کا ذکر آپ سے کر رہا ہوں۔ کیا یہ بات درست ہے کہ آپ نے ایک شادی شدہ عورت کا ایک اور مرد سے نکاح کر دیا ہے۔ نہ کہنے لگا مولوی صاحب تحقیقات سے پہلے بات کوئی درست نہیں ہوتی۔ آپ پہلے مجھ سے پوچھ تو لیں کہ کیا بات ہوئی۔ میں نے کہا اسی لئے تو میں نے اس بات کا آپ سے ذکر کیا ہے۔ اس پر وہ کہنے لگا۔ بے شک یہ درست ہے۔ کہ میں نے ایک شادی شدہ عورت کا دوسری جگہ نکاح کر دیا ہے۔ لیکن مولوی صاحب! جب انہوں نے میرے ہاتھ پر چڑیا جھنڈا لڑا پسہ رکھ دیا تو پھر میں کیا کرتا۔ پس اگر حضرت

خلیفۃ المسیح اولیٰ کی اولاد کو حکومت پاکستان یہ لایچ دے دیتی۔ کہ مشرفی پاکستان یا مشرفی پاکستان نہیں دے دیا جائے گا۔ تو ہم سمجھ لیتے۔ کہ یہ شال ان پر صادق آجاتی ہے۔ جس طرح اس مولوی نے روپیہ دیکھ کر خلافت شریعت نکاح پر نکاح کر دیا تھا۔ انہوں نے بھی لایچ کی وجہ سے جماعت میں فتنہ پیدا کرنے کی کوشش کی ہے۔ مگر یہاں تو چڑیا جھنڈا انہیں کسی نے مردہ چھچھو بھی نہیں دیا۔ حالانکہ یہ اولاد اس عظیم الشان باپ کی ہے۔ جو اس قدر حوصلہ کا مالک تھا کہ ایک دفعہ جب آپ قادیان آئے تو

**حضرت مسیح موعود علیہ السلام**

نے فرمایا مجھے آپ کے متعلق الہام ہوا ہے کہ اگر آپ اپنے وطن گئے تو اپنی عزت کھو بیٹھیں گے۔ اس پر آپ نے وطن واپس جانے کا نام تک نہ لیا۔ اس وقت آپ اپنے وطن بھیرہ میں ایک شاندار مکان بنا رہے تھے۔ جب میں بھیرہ گیا۔ تو میں نے بھی یہ مکان دیکھا تھا۔ اس میں آپ ایک شاندار لڑکا بنا رہے تھے۔ تاکہ اس میں مجھ کو درس دین۔ اور مطلب بھی کیا کریں موجودہ زمانہ کے لحاظ سے تو وہ مکان زیادہ حیثیت کا نہ تھا۔ لیکن جس زمانہ میں حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ نے

**ریقہ ربانی کی**

تھی۔ اس وقت جماعت کے پاس زیادہ مال نہیں تھا۔ اس وقت اس جگہ مکان بنانا بھی ہر شخص کا کام نہیں تھا۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشاد کے بعد آپ نے واپس جا کر اس مکان کو دیکھا۔ تاکہ نہیں۔ بعض دوستوں نے کہا بھئی آپ ایک دفعہ جا کر مکان تو دیکھ آئیں۔ لیکن آپ نے فرمایا کہ میں نے اسے خدا تعالیٰ سے سمجھ کر دیا ہے۔ اب اسے دیکھنے کی کوئی ضرورت نہیں۔ ایسے عظیم الشان باپ کی اولاد ایک مردہ چھچھو لے بھی خلیفہ جبر پر آگئی۔  
پھر دیکھو حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ تو اس شان کے انسان تھے۔ کہ وہ اپنا عظیم الشان مکان چھوڑ کر قادیان آگئے۔  
جو آپ کے کہتے تھے کہ

میں میرے دادا کی بیٹی ہاٹا دینی جو سارا کئی ساری مرزا صاحب کی اولاد نے سنبھالی ہے۔ حالانکہ جماعت کے لاکھوں آدمی قادیان میں جاتے رہے ہیں اور ہزاروں وہاں رہے ہیں۔ اب بھی کتنی لوگ قادیان گئے ہیں انہیں پتہ ہے کہ وہاں حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کا صرف ایک کچا مکان تھا۔ اس میں کوئی سب سے نہیں کہ حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کی بیٹی ہاٹا دینی تھی۔ مگر وہ ہاٹا دینی مادی نہیں بلکہ روحانی تھی جو دنیا میں چھپی ہوئی ہے۔ اور ہر احمدی کے دل میں

**آپ کا ادب و احترام**

پایا جاتا ہے۔ لیکن اس کے باوجود اگر آپ کی اولاد خلافت کے مقابلہ میں کھڑا ہوگی تو ہر مخلص احمدی انہیں نفرت سے پرے پھینک دے گا۔ اور ان کی ذرہ بھر بھی پروا نہیں کرے گا۔

آخر میں خدام کو یہ نصیحت کرتا ہوں کہ وہ خلافت کی برکات کو یاد رکھیں۔ اور کسی چیز کو یاد رکھنے کے لئے پرانی قوموں کا یہ دستور ہے کہ وہ سال میں اس کے لئے خاص طور پر ایک دن مناتی ہیں۔ مثلاً مسیحیوں کو دیکھ لو وہ سال میں ایک دفعہ تعزیر نکالتے ہیں تاہم کوشش شہادت حسین کا واقعہ یاد رہے۔ اسی طرح میں بھی

**خدام کو نصیحت کرتا ہوں**

کہ وہ سال میں ایک دن خلافت ڈس کے طور پر منایا کریں۔ اس میں وہ خلافت کے تمام پوپ خدا تعالیٰ کا شکر یہ ادا کریں اور اپنی پرانی تاریخ کو دہرایا کریں۔ پرانے اخبارات کا ٹکڑا ٹکڑا ہے۔ لیکن افضل نے پچھلے دنوں ساری تاریخ کو از سر نو بیان کر دیا ہے۔ اس میں وہ گامیاں بھی آئی ہیں جو بیگامی لوگ حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کو دیا کرتے تھے اور خلافت کی تائید میں حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ نے جو دفعے کئے ہیں وہ بھی نقل کر دئے گئے ہیں۔ ہم اس موقع پر اخبارات سے یہ حوالے کر رہے کہ سن ۱۸۵۷ء اور سال میں ایک دفعہ خلافت ڈسے منایا جاکرے تو یہاں چھوٹی عمر کے بچوں کو پورے واقعات یاد ہو جانا کریں گے۔ پھر ہم



# فری ماون ریوالین میں احمدیہ مسلم سکول کی تعمیر احمدی مبلغین کی مساعی کی بدولت مسلمان عوام میں بیداری کا آثار

(از مکرّم مولوی محمد رفیق صاحب امرتسری مبلغ انجمن اہل حقین محسن توبہ و عبادت تفسیر دہلہ)

ہائی سکول ہیں۔ ایک یونیورسٹی کا کالج بھی ہے۔ وہاں مسلمانوں کے صورت دہ پر انگریز سکول بار و درست گورنمنٹ کے عیاشی انڈول کی ذریعہ ترقی میں دے رہے ہیں۔ لیکن ان کے دونوں چہرہ ماشرتہ اور صفات کے انکار سنا دینی عیاشی ہیں۔ مسلمان باؤنی ہائی اسکول اور ذاتی اختلافات توجہ سے اس تک باوجود نسبتاً تعمیر ہونے کے اپنا کوئی معقول اور مضبوط تعلیمی ادارہ نہیں نکال سکے اور نہ ہی وہاں ادارہ دینیات کے مصلحت رکھنے ہیں۔ چونکہ مسلمانوں میں مسلمانوں کا باہر طبقہ خود کو کوئی موثر خدمت نہیں اٹھاتا۔ اسے مسلمان عوام احمدی جماعت سے یہاں پہلے کرتے تھے ہیں کہ چونکہ اس سے ملنے، علیٰ احمدی مشن ہی ایک مضبوط تعلیمی ادارہ ہے۔ اس لئے مسلمانوں کی اشدّہ افسوس کو عیاشی انڈول نے بھانپ کر ان کی تعلیمی ضروریات کو پورا کرنے کے لئے احمدی جماعت کو کوئی مناسب قدم اٹھانا چاہیے۔

ان وقت میرا لہور کے اندر ذاتی حدیسی ہمارے مفاد و سکول حداثہ کے فضل سے سال ہا سال سے ثابت کامیابی سے چل رہے ہیں۔ ان سکولوں میں گورنمنٹ کے مقرر کردہ ٹیوشن کے علاوہ قرآن کریم حدیث اور عام دینی واقفیت کے علاوہ عربی زبان بھی پڑھائی جاتی ہے۔ مگر بعض ماہر مشائخ کے پیش نظر فریچون میں ایچ ایم کوئی احمدی سکول نہیں کھولا گیا تھا۔ اب وہی کے آخر میں اللہ تعالیٰ نے ہمیں توفیق دی ہے کہ وہاں احمدیہ ڈائریٹنگ اور صحیحہ سے توجہ سے فاضل پڑھا کر کھڑے زمین بیچ مکان خرید لیا گیا ہے۔ جتنے بھلائے بہت تیز رفتور ہے۔ اور ایک اور دو سو یا تین سو تھریک مہدیہ نام پر جو حیاتی ہے۔ حکومت کی طرف سے سکول کھولنے کی اجازت بھی لڑکی ہے۔ لیکن وقت ہلا زین پر موجودہ مکان میں کچھ تبدیلیاں اور مرمت کی جارہی ہے اور کچھ عورتوں اور اللہ سکول کھولنا چاہئے گا۔ چونکہ فری ماون میں سکولوں کی بے حد کمی ہے۔ یہاں تک کہ ہر سال ایک سو... ہزاروں بچوں کو یہاں سے ہی سکول میں لے جاتے ہیں۔ اس لئے میں امید ہے کہ فری ماون میں ہمارا سکول بے غفلت تعلقہ بنائے گا۔ یہاں سے سپاہی حضرت امیر المؤمنین ابوہریرہ رضی اللہ عنہما

فری ماون مغربی افریقہ کی اہم ترین بندرگاہوں میں سے ہے اور جی سے لے کر یہاں تک میں ہیریوں وغیرہ کی کابینہ وسیع پیمانے پر مشغول ہوئی ہیں اس شہر کی اہمیت اور صحیحی بڑھ چکی ہے اور یورپین لوگ حقوق و حقوق یہاں چلے آ رہے ہیں۔ افریقہ یا مشرق وسطیٰ میں بھی ان حالات کی وجہ سے غیر معمولی بیداری پیدا ہو چکی ہے اور ملک ہر لحاظ سے ترقی کی راہ پر گامزن ہے۔

اس شہر میں گورنمنٹ اور سبک عیاشی تعلیم یافتہ طبقہ کا ہی ہے کیونکہ مسلمان مسلمانوں سے تعلیمی لحاظ سے عیاشیوں سے پیچھے چلے آ رہے ہیں اور دینی تعلیم کے لئے انہیں عیاشی مغربی اداروں کا ہی مرہون منت ہونا پڑتا رہا ہے۔ مگر اب تعلیمی ریح صدی سے جماعت احمدیہ کی طرف سے مشغول کردہ ترقی القوان اور دیگر اسلامی لٹریچر کی اشاعت اور احمدی مبلغین کی اشاعت کو مشغول سے مسلمان عوام میں ایک خاص بیداری نظر آتی ہے۔ تعلیمی لحاظ سے بھی اب وہ ترقی کر رہے ہیں۔ احمدی لٹریچر مسلمانوں کے گھر گھر پہنچ جانے کی وجہ سے اب عیاشیوں کو یہ احساس ہو چکا ہے کہ مسلمانوں کا بھاری کو پہلے کی طرح بلا دیکھ لوگ عیاشی بنالین رہ کر کوئی آسان کام نہیں ہے۔ چنانچہ وہ ان کے تعلیمی ادارے دینی زبان سے کبھی کبھی یہ اعتراضات بھی کرتے رہتے ہیں کہ کسی کی لب عمل کو اس کے طالبین یا کارکنین یا اس کی اپنی مرضیا کے بغیر ہتھیار نہیں دیتے۔ اور ان کے دہر میں یہ تبدیلی بھی اس لئے آئی ہے کہ احمدیوں نے کئی مرتبہ معصوم مسلمانوں کو ہلاک کر دیا ہے۔ ان کے مشاؤ کے خلاف عیاشی بنالین لینے پر احتجاج کیا ہے۔ اور حکومت تک بات پہنچا کر ہے۔ اس دور کو دیکھ کر اب عوام غیر احمدی مسلمان بھی عیاشی تعلیمی اداروں میں اپنے بچے بھیجتے وقت حکومت کے مذہبی کارکنوں کے قانون سے فائدہ اٹھانے ہوتے انہیں صاف کہہ دیتے ہیں کہ ان کے بچوں کو عیاشی انڈول نہیں سے رہتی لگا تھا اس وجہ سے اب مسلمان طلب علم عیاشی انڈول سے کسی حد تک محفوظ رہتے ہیں۔

ان وقت فری ماون کی ترقی سوا لاکھ کی ہے۔

اللہ تعالیٰ جو کائنات نام کا مالک ہے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا بھیجنے والا ہے۔ اس کے متعلق اگر ہمیں معلوم ہو کہ وہ ہر ایک سے مل سکتا ہے۔ تو کتنی قیمتی ہوتی کہ اس سے شے کی کوشش نہ کی جائے جس تم خدا تعالیٰ سے

## عاجزانہ دعا میں کرو

اللہ کرے خدا تم سے کہہ دینے میں تو نہیں کی منت دے تو نہیں سچ دکھ۔ اور تو ہم سے کلام کرنا کہ ہمارے دلوں کو اغیار میں رہو۔ پھر جب کہ میں نے بار بار بتایا ہے میری ہادی دعاؤں سے تسلیت رکھتی ہے۔ اس سے تمہاری دعا میں کرتے ہو کہ اگر اللہ تعالیٰ مجھے کام والی زندگی عطا فرمائے

اور مجھے دنیا میں اسلام اور احمدیت کی اشاعت کرنے کی توفیق دے۔ دیکھو میرا کام تمہاری طرف ہی منسوب ہوتا ہے۔ اگر دنیا میں اسلام کی اشاعت ہو تو تم ہی خیر کرد گئے کہ ہم اگر یہ میں اسلام کی اشاعت کر رہے ہیں سو کثیر بہتر میں اسلام کی اشاعت کر رہے ہیں۔ جو میں میں اسلام کی اشاعت کر رہے ہیں ان مسلمانوں میں اسلام کی اشاعت کر رہے ہیں ہندوستان میں اسلام کی اشاعت کر رہے ہیں گویا جو جیو کام ہو گا۔ وہ تمہارا کام ہو گا۔ اور تم ہمیں جیو کام ہو گا۔ کہ ہم نے فلاں کام کی ہے۔ یہ تمہارا کام ہے کہ اللہ تعالیٰ مجھے توفیق دے کہ میں کام کو اچھی طرح سمجھا سکوں اور پھر وہ اس میں بہت دے اور اسلام کے دشمنوں کے دلوں کو کھولے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم در حقیقت اس وقت

دنیا میں سب سے زیادہ مظلوم انسان ہیں

پس دعا میں کہہ کر اللہ تعالیٰ سے آپ کی شان کو بہت کرے اور اللہ تعالیٰ کی آنکھیں کھولے تاکہ وہ آپ کی شان اور عظمت کو پہنچا دے اور پھر جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے۔ دنیا میں ایک خدا اور ایک ہی رسول رہ جائے۔ اور وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہو۔

ہم کہہ دے دعا میں کہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے میں ہمارے ہر شکل ہر زمانے اور ہمیں سکول کھولے اور اسے ایسے نڈ میں کامیابی سے چلانے کی توفیق دے کہ مسلمان عوام کی بہبودی دہتری کا سبب ہو اور فری ماون میں اسلام کی ترقی کا بہترین ثمرہ بنے

## حضرت مسیح علیہ السلام کی خلافت

۱۹۰۰ سال سے راب قائم ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جو درجہ پیران سے بڑے ہیں خدا کرے ان کی خلافت میں ہزار سال تک قائم ہے۔ مگر یہ اسی طرح ہو سکتا ہے کہ تم سال میں ایک دن ان غرض کے لئے طے ص طور پر نمانے کی کوشش کرو۔ جو مرکز کو بھی ہارت کرتا ہوں۔ کہ وہ بھی ہر سال سیرت نبوی کے حبسوں کی طرح خلافت دے شایا کرے۔ اور ہر سال یہ بتا کر کہ جب میں ان معانی پر تقادیر کی جائیں افضل سے معافین پڑھ کر جو ان کو بتایا جائے کہ حضرت خلیفۃ المسیح اول نے خلافت احمدیہ کی تائید میں کیا کچھ فرمایا ہے۔ اور میں میں سے اس کے دور میں کیا کچھ لکھا ہے۔ اسی طرح دو دیار و کثوت بیان کے جبارین جو دولت سے پہلے خدا تعالیٰ نے مجھے دکھایا اور جن کو پورا کر کے خدا تعالیٰ نے ثابت کر دیا کہ اس کی برکات اب بھی خلافت سے وابستہ ہیں۔

پھر جیسا کہ میں نے فرمایا ایک خطبہ جمعہ میں بیان کیا تھا۔ تم

## درد و کثرت سے پڑھا کرو

تسبیح کثرت سے کیا کرو۔ دعا میں کثرت سے کیا کرو۔ تا خدا تمہیں دویا اور دولت دے گا۔ پرا نے احمدی نہیں دویا اور کثوت ہوتے تھے اب کم کر رہے ہیں۔ میں نے دیکھا تھا کہ خطبہ کے کھوٹے ہی دن بعد مجھے خط لڑا نے شروع ہوئے کہ آپ کی بھاریت کے مطابق تم نے دود پر صفا شروع کیا۔ تسبیح پڑھی شروع کی اور دعاؤں پر زور دیا۔ تو میں خدا تعالیٰ نے دیار و کثوت سے نوازا۔ ان دنوں دیکھ میں اکثر چھٹیاں اس معنیوں کی آیا کرتی تھیں۔ اور انہیں پڑھ کر کثوت آیا کرتا اب ان چھٹیوں کا سبب کم ہو گیا ہے معلوم ہوتا ہے کہ دود پر صفا تسبیح نے اور

## دعا میں کرنے کی عادت

پھر کم ہو گئی ہے۔ یاد رکھو۔ کہ خدا تعالیٰ سے بات کرنا معمولی امر نہیں۔ خدا تعالیٰ سے بات کرنا بڑے ایمان کی بات ہے اگر میں صدر پاکتان سکندر مرزا آجی میں اور نہیں پتہ لگا جائے کہ تم میں سے ہر ایک کو ان سے ملاقات کا موقع مل جائے گا۔ تو تمہیں کتنی خوشی ہو اور تم کتنے خوشی سے ان کی ملاقات کے لئے جاؤ۔ پھر



# دعائی اہمیت اور اس کی قبولیت کا راز

(انکم چو بدری نظر اسلام صاحب انسپکریٹ المال - اردو)

رضان کے مبارک ہیند میں ہر مومن اپنے اہل خاص اور اپنے غلام اور بہت کے مطابق خصوصیت سے خدا تعالیٰ کے مستانہ یہ کرتا اور اس کے حضور اپنی عروضاں پیش کرتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ بھی اس ہیند میں اپنے بندوں کو اپنے عرش پر سے نندا سے ربا ہوتا ہے کہ اسے ہر بند و ناک جو کچھ مانگا چاہتے ہو اس وقت تمہارے لئے قبولیت کے دروازے کھول دیتے ہیں۔ بہت زیادہ وسعت اور فراخی کے ساتھ کھلے ہیں۔ میں تمہاری دعائیں سننے کے لئے تیار ہوں۔ اور میری رحمت تمہارے ہر گنہ گار پر ہے۔

ایسا اور بھی قبولیت دعا کے راز دار اور دعا کے کوچ سے آشنا ہوتا ہے۔ وہ خود جسم دعا ہوتا ہے اور ان کی زندگیوں کا کھنجر دعاؤں کی قبولیت اور نشانات اپنے اندر رکھتا ہے۔ ان کے کلام سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ دعا کی قبولیت کا راز اور سب سے بڑا راز اور کامیاب ذریعہ اللہ تعالیٰ کے بندوں کے لئے رحم اور ہمدردی، سادگی، شفقت اور رحمت و خیر خواہی کے جذبات ہیں۔ جتنی زیادہ وسعت و فراخی کے ساتھ دعا کو نفاذ کے دل میں اپنے بھائیوں اور بھیلیوں کے لئے یہ جذبات بوجہ ہوں گے اور اتنی ہی زیادہ اللہ تعالیٰ کا فضل اور رحم ان کے لئے جوش میں آتا ہے اور زیادہ جلدی و فخری کے ساتھ اللہ تعالیٰ نے قبولیت کے دروازے اس کے لئے کھولتا ہے بلکہ اسے اپنے قرب سے محروم کرتا اور غیر معمولی فضلوں سے نوازتا ہے۔ جتنا جتنا اس کا دل اپنے بھائیوں کی محبت و ہمدردی اور لطف و مدارات میں ہے قرار اور وسیع ہوتا چلا جائے گا اتنی ہی وسعت و تیزی کے ساتھ رحمت اور قبولیت دعا کی باورسہم اس کے لئے چلنے لگی اور اس کے بے پایاں رحمت کا سمندر حرکت میں آئے گا۔ سیدنا کو بہن حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی سزا کو بلائیے والی چیز جو درد دعا میں ہے نہیں جو حضور نے نثار کرنا انسان تمہاریوں میں ایک بے عیب و عیب بنی فرما انسان کے لئے بے پایاں ہمدردی و شفقت اور خیر خواہی کے جذبات کے ساتھ ہیں۔ جن کے نتیجے میں خراگہ اللہ تعالیٰ کا آخری کلام مکمل صورت میں نازل ہوا۔

مہینہ ہی ہوا۔ جس سے معلوم ہوتا ہے کہ اس مہینہ میں اللہ تعالیٰ کی رحمت بھی خاص جوش میں ہوتی ہے اس لیے اس ماہ میں حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اندر بھی شفقت و ہمدردی کے جذبات زیادہ جوش میں ہوتے تھے۔ اس ماہ میں اس نیت اپنی زیادہ عظمت اور شدت درد میں گراہتی ہوتی ہمدردی کا دل اور شفقت اعظم حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے فریاد کیا ہوتے تھے۔ تب آپ کی بے قراری اور کرب و اضطراب ساعت بساعت کھو گئے اور اس وقت کے ساتھ ساتھ ہر گنہ گار کے دل میں اللہ تعالیٰ کی کامل غلی قرآن کریم کی پہلی سورۃ علق کی صورت میں ظاہر ہوئی۔ قرآن کریم کی صورتوں میں یہ درحقیقت اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس کے مکمل بدانت نامہ کی صورت میں ان آجوں کی ترجمانی ہے جو نوع انسان کی اہمکات پر آپ کے تڑپتے ہوئے دل سے اللہ تعالیٰ کے حضور دعاؤں کی شکل میں فارغ ہوئے۔ اس وقت سے انسان سناٹا اور خاموش رہ سکتا تھا۔ اس وقت میں سالہا سال تک اٹھتی رہی۔ خدا تعالیٰ نے اپنے عرش سے اپنے حبیب کامل کی تڑپا دینے والی دعاؤں اور آجوں کی وجہ سے ہی اپنے بندوں کی بھلائی کے لئے متوجہ ہوا۔ اور قرآن پاک جیسے بے مثل پیغامات اور بارگت کلام کے ذریعہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے قلب اطہر پر نازل فرمایا۔ خدا تعالیٰ اس کے مقدس گوشہ کا ذکر کرتے ہوئے قرآن کریم میں فرماتا ہے: رحمان رحیم۔ اخوانا علیہم وبتقابلین اور کہیں فرماتا ہے ان رحمة اللہ قراب من الحسنین یعنی بزرگ آپس میں ایک دوسرے کے رحم دل اور ایسے محبت کرنے والے بھائی بھائی بن گئے ہیں کہ ان سے کوئی امتیاز تفریق نہیں رہی اور یہی لوگ میرے بندوں کے محسن ہیں اور پھر حسن میں ایسے کہ اپنے احسانوں کو فراموش نہ جانتے ہیں۔ دوسرے کے ادق سے ادق اور احسان کو یاد رکھتے ہیں۔ دوسرے کی تکلیف کو دیکھ کر ان کو اپنا کھانا بھول جاتا ہے۔ اپنے خدا کی محبت میں باوجود خود بھی کھانے کی ضرورت محسوس ہونے کے اپنے عزیز و ساز بھائیوں سے اپنے تقسیم بھائیوں سے بھائیوں کی ضرورت کو ترجیح دیتے ہیں۔

اور پھر باوجود اتنے بڑے ریشہ و قرابانی کے دن کے کسی رنگ میں بھی کسی قسم کی جزا اور شکریہ کی خواہش نہیں رکھتے۔ گویا انسانوں کی خدمت اور ہمدردی باہل ہے۔ لوٹ اور بے غرضی ہو گئے ہیں۔ میری بارگاہ عالی میں اپنے انہیں جذبات و خواہش کی طرح سے مقبول ہیں۔ سیدنا حضرت فضل عمر ابیدہ اللہ تعالیٰ ہمارے بھائی ہیں ہمارے ایمان و عرفان کے مطابق اس زمانہ میں خدا تعالیٰ کے سب سے بڑے مستجاب و مقبول اور قبولیت دعا کے سب سے بڑے راز داران ہیں۔ حضور قبولیت دعا کے گرتا ہے تو اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں کہ دعا کرنے کا تفسیر طریق یہ ہے کہ ہم انسانوں میں دیکھتے ہیں کہ ان کے جو پیارے ہوتے ہیں ان سے جو نیک سلوک کرتا ہے وہ بھی ان کی نظروں میں پیارا معلوم ہونے لگتا ہے۔ محبت کا یہ لفظ صاف ہے کہ جو چیز کسی کو محبوب ہوتی ہے جب اسے کوئی نادمہ پہنچا ہے یا اس کی نسبت کوئی اچھی بات کہی تو محبت کے دل میں ان کی محبت پیدا ہوتی ہے۔ اسی طرح اللہ کے بندوں پر اگر کوئی احسان مردت اور رحم کرے تو اللہ تعالیٰ بھی اس پر رحم کرتا ہے تو دعاؤں کی قبولیت کا ایک طریق یہ بھی ہے کہ جب کوئی ایسا معاملہ درپیش ہو اور اس کے لئے دعا کرنی ہو تو اس وقت کسی ایسے انسان کی تلاش کی جائے جو کسی قسم کے دکھ اور تکلیف میں مبتلا ہو اور اس کے آزاد کو دیکھا جائے یا دور کرنے کی کوشش کی جائے۔ جب کوئی شخص خدا تعالیٰ کے کسی بندے سے ایسا سلوک کرے گا تو اس کی وجہ سے خدا تعالیٰ خود اس کے بھی دکھ اور تکلیف اور اس کی مشکل کو دور کر دے گا۔ یہ بہت اچھا طریق ہے کہ دعا کرنے سے پہلے ایسا شخص تلاش کرنا چاہیے جو کسی مصیبت اور تکلیف میں ہو تو وہ وہ تکلیف مہانی ہو یا مال۔ عزت کی بربادی ہو یا کسی قسم کی تکلیف جو ہم کو شش کو کوہ دور ہو جائے۔ وہ دور ہو جائے جو ان کے تم ذمہ دار نہیں۔ تم اپنی محبت اور کوشش کے مطابق زور لگا دو اس کے بعد خدا تعالیٰ کے حضور جاؤ اور جا کر اپنے دعا کے لئے دعا کرو۔ اس طریق سے دعا بہت جلد قبول ہوگی۔ خدا تعالیٰ کے کسی بندے کی تکلیف کو دور کرنے کے لئے جس قدر زور کرے وہ خدا تعالیٰ کے ہمتی تکلیف کو دور کرنے کے لئے اس سے بہت زیادہ زور فرماتا ہے گا۔ اور کیا تم سمجھتے ہو کہ خدا تعالیٰ کے لئے تو تم بھی بے نتیجہ ہو سکتے ہو؟

سیدنا حضرت امیر المومنین ابیدہ اللہ کا مذکورہ بالا ارشاد سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشاد و روایات کی روشنی میں ہے۔ جس کا انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں من کان فی عون الخیة کان اللہ فی عونہ۔ من ضج عن مسلم کب سئل فشریح اللہ عنہ کسبۃ من کرمات الیوم القیامۃ ارحموا من فی الارض یومئذ علیکم من فی السعۃ کہ اگر تم اللہ تعالیٰ کی عون و نصرت چاہتے ہو اور کرب و اضطراب سے بچنا اور اس سے ٹھیک چاہتے ہو اور اللہ تعالیٰ کے رحم کی طرف سے محسوس کرتے ہو تو اس کا ایک یہ طریق ہے کہ تم اپنے بھائیوں اور اللہ تعالیٰ کی مخلوق کی رعایت اور ہمدردی میں لگ جاؤ اور ان کے لئے اپنے اندر رحم و ہمدردی اور العفوت و اخوت کا جذبہ پیدا کرو۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اللہ تعالیٰ کے حضور قبولیت کے حصول کا طریق سیدنا سے لے کر نبیائے پلاد اولاد نبی سے الفاظ میں ارشاد فرماتے ہیں۔

تم غریب حلیم اور یک نیت اور مخلوق کے ہمدرد بن جاؤ۔ تم قبول کرنے جاؤ۔ اگر تمہارے کسی بھائی میں بھی تکبر ہے یا ریا ہے یا خود پسند ہے تو تم ایسی چیز نہیں کہ جو قبول کرنے کے لائق ہو۔ لطف انیت کی فریبھی جوڑ دو کہ جس دروازہ کے لئے تم ہاتھ دتے ہو وہی لطف انسان داخل نہیں ہو سکتا۔ تم میں سے بہت سے جو اوپر سے صاف ہیں مگر اندر سے صاف نہیں۔ (کشف نوح ص ۲۵)

اس کے علاوہ اپنے ایک مکتوب میں لکھتے ہیں دوست کو دعاؤں کی قبولیت کے لئے اخوان فی الارض کا ہی حوالہ دیتے ہوئے نعت ملازمین پر رحم و شفقت اور عفو و کھل کی طرف توجہ دلاتے ہیں

ہیں ان مستجاب بھائیوں کا نام سے زیادہ سے زیادہ مستفیض ہونے کے لئے اپنی دعاؤں کو اللہ تعالیٰ کی بارگاہ میں قبولیت کے مقام پر پہنچانے کے لئے سیدنا حضرت امیر المومنین ابیدہ اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشاد و روایات کے مطابق اس سے بڑے بھائیوں بلکہ تمام ہمدرد کے لئے ہمدردی و شفقت پیدا کرنے کی ضرورت ہے۔ دوسرے اپنے لئے اللہ تعالیٰ کی خاص رحمت کو جوش میں لانے کے لئے بڑی کوشش اور اہم چیز اس وقت اسلام اور حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت و شان کے لئے ان مال و جہانوں اور جانی قربانیوں کا پیش کرنا ہے جن کی طرف ہمارا مقصد و نعت و دعا سے اللہ تعالیٰ

قبولیت دعا کے طریق (۱)



### مجلس انصار اللہ توجہ فرمائیں

#### امتحان کے لئے تیاری کریں

سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ عنہا العزیز کے دو لیکچروں (۱) خلافت حقہ اسلامیہ اور (۲) نظام آسمانی کی مخالفت اور اس کا پس منظر کے امتحان کا اعلان ہو چکا ہے۔ یہ امتحان جولائی ۱۹۵۷ء کے دوسرے سیشن میں ہوگا۔ مفصل ہدایات الفضل میں شائع ہو چکی ہیں۔ اہل حجاب انصاف کو چاہئے کہ امتحان کی تیاری کریں اور مجلس انصار اللہ کو چاہئے کہ مزید باقاعدگی سے امتحان میں شامل ہونے والوں کی فہرستیں جمع کرائیں اور اپنی کارروائی سے مرکزی دفتر انصاف کو بھی اطلاع دیں۔ یہ دونوں رسالے اٹلش کنگ اسلام آباد لیکچر بورڈ سے قیمتیں مل سکتے ہیں۔  
 قائد تنظیم انصاف علامہ مکیہ - ربوہ

### درخواست قلمی دعا

- (۱) کرم میاں عبدالعزیز صاحب انسپکٹر مدارس تعلیم درگودہ کی وجہ سے بیمار ہیں۔ اہل حجاب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا کے کامل دوا عطا فرمائے۔ ۲۰۰۰ (چوہدری) محوڈا اور درالقدر غزنی۔ ربوہ
- (۲) فتنی سبحان تل کاتب الفضل سینہ پور میوڈا پورے کی وجہ سے میوہستان لاہور میں زیر علاج ہیں اہل حجاب دعا کے صحت فرمائیں۔ احمد حسین۔ ربوہ
- (۳) خٹاڑ کی اہلیہ چندہ سے بیمار ہیں۔ اہل حجاب ان کو صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ قریبی مبارک احمد اور فاروقی دفتر پراپرٹیاں سیکرٹری۔ ربوہ
- (۴) مجھے عرصہ پانچ سال سے مددہ کی ایک بیماری لاحق ہے اہل حجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے صحت عطا فرمائے۔ ایوانی نامیا احمدی موضع دارگوسلی
- (۵) خٹاڑ کی اہلیہ عرصہ سے بیمار ہے بہت کمزور ہو چکی ہے۔ اہل حجاب دعا فرمائیں۔ حکیم امین علی ڈکڑہ۔ ضلع منگھڑا
- (۶) میرا لاکھنؤ محمد عابد شاہ بخاری سے اہل حجاب دعا کے درخواست ہے۔ حکیم عبدالعزیز دودھانہ طب جدید کوٹھڑی۔ پک چٹھہ۔
- (۷) کرم ڈاکٹر حاجی خان صاحب بیمار تھکے ہوئے ہیں۔ کراچی سے پیٹل احمدی خاندان کے معزز فرمایا۔ اہل حجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا کے کامل عطا فرمائے۔ امین (فتح محمد مرزا ڈاکٹر کراچی)
- (۸) میری بیٹی راجہ لالہ بیمار تھکے ہوئے ہیں۔ ان کو شفا دینا اور میری جلد پریشانیوں و مشکلات کے زوال کے لئے بزرگان جماعت کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔ ظہور احمد خان ناصر سابق درویش، جھکا کھجڑیاں۔ کوٹھڑی
- (۹) میں بوجہ ریپشیاں بیمار ہوں۔ بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے صحت عطا کرے۔ امین (اسٹریٹ کرم دین)
- (۱۰) میرا چھوٹا بھائی کابیر اڑھائی سال بیمار ہے۔ کراچی اور لاہور کے امیر ڈاکٹروں نے بیماری کا نام - MANGOLISM بتھیں کیا ہے۔ لاہور کے امیر ڈاکٹروں نے اس مرض کو علاج نہیں کیا ہے۔ اہل حجاب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ اس بچے کی سوجھ بوجھ اور زندگی کے لئے اہل حجاب دعا فرمائیں۔
- بچہ چلنا پھرتا ہے نہ کچھ کھاتا پیتا ہے اور نہ ہی کچھ بولتا ہے۔ عودہ وغیرہ قسم کی پریشانیوں سے اس بچے کو پریشان کر رہا ہے۔ اگر کسی صاحب کو اس مرض کا علاج معلوم ہو تو تحریر فرمائیں۔ ملک عبدالوحید نسیم - ڈی۔ گورنمنٹ چوہدری کوارٹرز، شان روڈ، لاہور
- (۱۱) میرے بھائی شیخ مسعود الرحمن مارگہ منڈی میں بیمار ہیں۔ ان کو شفا دینا اور دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت عطا فرمائے۔ سید صاحب ذیل میرے عزیز ہیں۔ دعا فرمائیں۔
- امتحان دیکھیے ہیں۔ اہل حجاب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت عطا فرمائیں۔
- مرزا امیر احمد صاحب نے میری کئی امتحانوں سے (دس) شیخ حضرت ابو جعفر نے میری امتحان دیا ہے (ج) شیخ لطیف احمد صاحب نے (دس) شیخ امین صاحب نے امتحان دیا ہے۔ (شیخ تنظیم الرحمن - ربوہ)
- (۱۲) میں آجکل میوہستان لاہور میں ٹیچر کے طور پر کام کر رہا ہوں۔ پریشانیوں سے

### تعمیر مسجد اور وکلاء صاحبان

۱۹۵۷ء کی مجلس شوریٰ میں فیصلہ ہوا تھا کہ ہر ممبر اپنی گذشتہ سال کی آمد مقرر کرے اور پھر تعین کے بعد اگلے سال ان کی آمدنی پر زیادتی ہو اس کا دسواں حصہ نیزہ صاحب کی آمد کا پانچ فی صدی ساہجند میں ادا کریں۔

۱۹۵۶-۵۷ء کا بجٹ ۳۰ روپے کی کو اختام بندی ہو رہا ہے۔ ہر ممبر کی خدمت میں درخواست ہے (۱) کہ وہ اپنا محلہ خود کرے۔ اور اپنا پچھلے سال کا بقایا ادا فرمائے (۲) نیزہ صاحب کے لئے میں نے اپنے گذشتہ سال کی آمد میں جو زیادتی ہو اس کا دسواں حصہ ادا کرے۔ اور جون ۱۹۵۷ء میں اپنی مٹی کی آمد کا پانچ فی صدی ادا کرے۔

نیزہ امراء صاحبان کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنے ہاں کے وکلاء کا محاسبہ فرمائیں اور نہ صرف گذشتہ سال کا بقایا ہی وصول کر کے ادائیگی فرمائیں بلکہ اس سال سے بھی جب والا دیکھنے کے وصول کا انتظام فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو اور عمل صالح کو توفیق عطا فرمائے۔

دیکھ لالہ ثانی تحریک جمید۔ ربوہ

### نماز تراویح میں ختم قرآن مجید

جماعت احمدیہ ایٹھ آباد نے کرم حافظ علامہ صاحب چیلڈی کے زیر اقتدار نماز تراویح میں قرآن کریم ختم کیا۔ باوجود موسم کی خرابی کے اکثر دوست باقاعدگی کے ساتھ شامل ہوئے رہے۔ اہل حجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو قرآن کریم کی برکات سے مستفین فرمائے اور اس پر عمل کرنے کی پیہم توفیق عطا فرمائے۔ امین۔

کرم حافظ علامہ صاحب زید انتظام نظارت اصلاح و ارشاد یہاں نظر لیں لائے تھے۔ اللہ تعالیٰ ان کو جہنم سے محفوظ رکھے۔

(ڈاکٹر چوہدری) غلام اللہ پریڈیٹ جماعت احمدیہ ایٹھ آباد

### عقائد احمدیت اور ان کی خصوصیات

اس عنوان سے میرا ایک مضمون الفضل کے جلسہ سالانہ نمبر میں شائع ہوا تھا۔ وہ محترم ڈاکٹر سید احمد علی اسلم صاحب لکھنؤ آف اونیورسٹی کے خرچ پر وہ ٹریٹ کی صورت میں ایک پر اور طبع ہو رہا ہے۔ جو دوست چاہیں صرف خرچ ڈاک بھیج کر تقسیم کرنے کے لئے طلب فرمائیں۔ یہ آٹھ صفحات کا عمدہ ٹریٹ ہے۔ ہر کس شخصوں کے لئے دو آنے کے ٹکٹ بنگلہ القزاقان ربوہ کے نام سے ارسال فرمائیں۔

خٹاڑ والا اعطاء جان مری۔ ربوہ

### موصی اہل حجاب متوجہ ہوں

- اگر موصی صاحبان یہ اعلان خود پڑھیں یا جو اہل حجاب ان کو جانتے ہوں وہ پڑھیں۔
- تو ان کے ہوتے سے دنتر پڑا کو مطلع فرمائیں۔
- ۱۔ غلام نور صاحب زوجہ صاحبہ محبوب علی صاحبہ قادیان - وصیت نمبر ۳۸۶۷
  - ۲۔ صدیقی عبدالغفور صاحب بھیروی ولد صدیق غلام رسول صاحب بہادر پورہ - ۳۲۸۸
  - ۳۔ حافظ محمد کرم صاحب ولد حافظ محمد اسماعیل صاحب لاہور - ۲۵۵۲
  - ۴۔ قریبی محمد آرام صاحب ولد بابو محمد عمر صاحب بیروٹی واہ کینٹ - ۶۹۹۵
  - ۵۔ مرزا رشید بیگ صاحب ولد مرزا محمد امین بیگ صاحبی دانے۔ گیس خانہ بہادر پورہ - ۶۹۱۸
  - ۶۔ امیر العزیز صاحب اختر زوجہ عبدالرحیم صاحب موبوی ناضل قادیان - ۵۶۲۷
- سیکرٹری مجلس کارپوراز۔ ربوہ

- (۱۳) لکھنؤ ڈاکٹر عبد کرم صاحب سے غلطی ہسپتال لاہور حیدر آباد میں جارحہ فوج اور بلڈ پریشر بیمار ہیں۔ اہل حجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ڈاکٹر صاحب کو شفا کے کامل عطا فرمائے۔ امین (کرم الدین مومین)
- (۱۴) میری دادی صاحبہ کراچی میں اور میری والدہ صاحبہ ربوہ میں علیل ہیں۔ اہل حجاب جماعت صحت کے لئے دعا فرمائیں۔
- اور میں احمد شاہین درالقدر غزنی۔ ربوہ



